

开栏的话:创新创业是龙游实现跨越式高质量发展的重要路径,而广大青年是创新创业的重要力量。一批有理想、有担当的青年,深耕龙游这片发展的热土,在不同行业、不同领域体现青春担当,展现青年作为,追逐着诗和远方,为龙游高质量建设共同富裕示范区注入磅礴的青春力量。从今天开始,本报推出《共富路上争上游·青创力量》专栏,以返乡回龙及本土涌现的青年创客人物为报道主角,讲述他们的创业故事。

# 俩“李”结缘 制吉龙游 且看北漂青年和内蒙姑娘创业故事

图文 傅程 秦久兴 大乐

曾经露营,是风餐露宿。  
现在露营,是闲云野鹤。  
因为一场疫情,阻挡人们远行,露营重回大众视野。还是一场疫情,让李德壮和李冬花与龙游不期而遇。  
李德壮一位北漂青年,和女友李冬花一起,在北京创办了国内原创户外品牌——制吉。机缘巧合下,他们和龙游相遇,在龙游扎根,建立了自己的“大本营”。在这里开辟自己的“无人之径”,追逐内心、创造极致。



## 缘起疫情

2月16日,走进制吉龙游基地,让人感受到非常有制吉特色,大气简约又不失精致。

制吉从北京搬迁到龙游龙商智慧园,是2020年的夏天。而当时,制吉品牌刚成立也没有多久。

作为品牌创始人之一的李德壮,带着他的女友也是合作伙伴李冬花,探望在龙游工作的父母。

正准备“打包回京”时,北京新发地突发疫情,他们所在的小区被封闭了。

匆匆的旅程,慢了下来,让他们更多的时间来发现龙游的魅力。

李德壮出生于河北,一直在北京上学、就业、创业。李冬花,则是一个内蒙古姑娘。蓄着胡须的李德壮,今年26岁。“要像个大男孩,风吹又日晒,生活自由自在。”看着他,很容易就想到了这句歌词。

一直在北京生活,过惯快节奏的他们,在龙游找到了自己的节奏。所有的东西,都慢下来了。

有时间去思考、有时间去过自己的生活。

创意来自生活、源于生活。“我做过的最艺术的艺术品就是我的生活。”喜欢自由、喜欢随性,是李德壮的生活态度,也是他与龙游的契合点。

在这座小城里,没有堵车。周末时,就约上三五好友,带着露营装备,随便寻觅一个安静的去处。拿出设备,烧一壶开水。听着柴火噼啪的声音,水壶里冒出一阵阵热气,小羊从你身边走过。往这儿一坐,一盏茶、一杯咖啡,就可以发一个下午的呆。

这种惬意自在的生活,让生性自由、不受约束的他们很快就转换了思路,与其回京隔离,不妨在龙游试一试?

## 逐梦龙游

“放荡不羁”的李德壮,毕业于北京化工大学,学设计出身。先后在车媒体、汽车改装件、自媒体等领域就业创业,摸爬滚打,耕耘多年。

“无人之径”是他的微信名,走别人没有走过的路,做别人没有做过的事。

这是李德壮创办制吉的原因。

李德壮酷爱户外,也爱露营。玩得多了,他发现国内露营品牌有很多,但大多给国外代工,缺乏原创,这触发了李德壮自创户外品牌的念头。

最开始,他们的定位在打造一个精致小作坊,生产一些高品质、高规格、顶级工艺的装备。

“这也受限于在北京各方面的成本都太高了。”

有了在龙游发展的念头以后,李德壮进行实地考察。附近都有相应的工厂,在生产这一方

面绝对可行。

“而且经商条件好,政府政策这一块儿比较有人情味儿。”

当时正遇龙商智慧园招商,一番洽谈后,他兴奋地得知,入驻当年可以免去一年的房租。一年的房租,这对在北京刚创业的他们来说,简直是想都不敢想。

于是,李德壮把生产、运营都搬到龙游来。一个下午,就办好了营业执照,李德壮感受到什么叫“最多跑一次”改革。

“麻雀虽小、五脏俱全。”就这样,制吉成为了龙商智慧园最早的一批租户。

感慨于龙游的特殊经历,他们将“落户”龙游工作室的门牌号2-111融入到品牌logo的设计中。以后不管走到哪里,2-111就是他们启航的地方。

## 初心不改

一年多的时间过去,制吉早已突破“小作坊”,逐渐走向一个更广阔的平台。180多平方米的工作室,升级了1000多平方米,有完整的生产链条。

员工也增加了不少,大多都是龙游本地人。李德壮经常带着他们一起去露营,让他们在露营中感受产品,而不仅仅是做一个生产机器。

订单量增多的同时,李德壮也并未忘却创业的初心——不去贴牌、不去做代加工。

李德壮的爷爷是传统手工木匠,父亲是家具设计师,对于产品,他有着苛刻要求,不模仿、只做原创。

任何一个好的品牌都要有独特的设计理念、风格、语言。因此,李德壮将品牌命名为制

吉,吉代表制造,吉在中国又寓意美好,倒过来又是“极致”的意思。

为了能够让年轻品牌也融入传统的、东方的、雅致的设计,李德壮在龙游买了房,特意将爷爷奶奶也接到了龙游。

产品设计生产上,有爷爷的帮助和支持。

李德壮又抓住龙游露营基地的空白,对沐尘畲族乡沐尘村和横山镇天池村进行了考察。下一步,他将打造原创露营基地,把自己的品牌理念应用进去,“也是为了吸引更多的人来龙游欣赏原生态的美景。”

龙游是他们启航的地方,未来也会成为他们驻扎的大本营。

